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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de Passage, Formation Initiale

Session JUIN 2010

Filiere : Technicien en Froid Commercial et Climatisation | Epreuve : Théorique
Durée : 4 h Baréme : /40
1
Convertir :

a)1/56CV =2 Watt /0,5 pts

b) 24°C SN /0,5pts

¢) 500 kcal/H =? Watt /0,5pts

/

{Pour un compresseur a 2 cylindres : I'alésage =80mm, la course =60mm et la vitesse
de rotation = 1450tr/min.

Déterminer : /2pts
a. lacylindrée C
b. le volume horaire balayé

3
Le fluide frigorigene utilisé est un fluide des HFC (le R134a)

})/Par rapport aux HCFC (comme le R22) quel élément ne fait plus parti de sa composition
Chimique ? /1pt

b) Quel type d’huile devant étre utilisé avec le R134a ? Pourquoi ? /1 /pt

¢) Comment se comporte ce type d’huile vis-a-vis de I'eau ?quelles précautions particuliéres de
mise en ceuvre cela entraine t-il ? /1pt
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4-  Soit l'installation d’un comptoir frigorifique fonctionnant au R134a (ANNEXET1) et le cycle du circuit
frigorifique tracé sur le diagramme enthalpique de R134a (ANNEXE?2) :

% Légender le schéma du circuit frigorifique en (ANNEXE1) et indiquer par des fléches le bon sens

de circulation du fluide en cochant le mauvais sens sur I'appareil ( B) ? /4pts
4.2) Quel est le réle de I'appareil repére D ? /2pts
/
/4(3) Remplir le tableau ci-dessous suivant les repéres du cycle frigorifique tracé sur le diagramme
/ enthalpique en (ANNEXE2 ) ? /2 ,5pts
POINTS PRESSION | TEMPERATURE | ENTHALPIE | VOLUME
(BAR absolue) (Cc) (Kj/kg) | MASSIQUE
(M3/kg)
Z e
7.5

Al

y i)
| &

S|o|o|favu| s v~

[
4)  Quelle est la valeur de la surchauffe au niveau de I'évaporateur et le sous refroidissement au
niveau du condenseur ? /1pt
Sachant que :
- la puissance frigorifique demandée est @o= 1,5 kw
- Compression isentropique
- Rendement indiqué : 0.80
- Rendement mécanique : 0.95
- Rendement de transmission : 0.95
- Rendement électrique : 0.8
- Rendement volumétrique =1- 0,05 ( Pk/Po)

4-5-1) Calculer le Débit masse de fluide frigorigéne en circulation ? /2 pts
4-5-2) calculer le Volume de fluide aspiré par le compresseur ? /1,pt

4-5-3) calculer le Volume de fluide balayé par le compresseur ? /1,pt
4-5-4) calculer la Puissance a fournir sur l'arbre du compresseur ? /1,pt
4-5-5) calculer la Puissance utile du moteur électrique (M1) ? /1,pt

4-5-6) calculer la Puissance absorbée par le moteur électrique ? /1,pt

4-5-7) calculer la Puissance rejeté au condenseur ? /1pt

5- Sachant que le comptoir frigorifique (schéma Annexe1) est régulé par le firage au vide automatique,
le dégivrage est assuré par ventilation commandée par une horloge électrique de dégivrage :

5;17/ Faire le schéma du circuit de commande avec légende ? /5 pts
Quels sont les inconvénients de cette régulation si I'électrovanne liquide fuit ou s'il y'a un
manque de charge? / 2pts

N.B : prévoir toutes les autres appareils qui sont nécessaires pour la protection et le bon
fonctionnement de ['installation
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6-
La plaque signalétique du moteur (M1) de ['installation que nous avons calculée nous indique les valeurs

Suivantes :
Plaque a bornes
Plaque signalétique il
q g Iqu 81 s1 T1 'mr‘r\_
Pu =0,473 kw (220 V\380V) ]
— U x£ ; E
In=2,5A\ETOILE cos ¢ =0;7 oV Yo @
In=5,6 A\TRIANGLE T SW  Z o 3 2
RZ S2TE® e e
R2 = 8 OHM

N.B : nous disposons sur le réseau de deux tensions triphasées entre (R1/S1/T1) de 380v et entre
(R2/S2/T2) de 660v

6-1) Quel est e couplage le mieux adapté ? Justifier votre réponse ? Coupler la plaque & bornes

ci- dessus et raccordé la bonne alimentation électrique? /3pts
6-2) Calculer la puissance active ? /1pt
6-3) Calculer le rendement de ce moteur ? /1pt

7=
a- Compléter le schéma électrique par le raccordement des différents composants du circuit. /3pts

b- Faire la légende des composants du circuit. /1pt

&
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